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 رياضيات الأدبي

 العلامة
50 

 (ةعلام 02)                                 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة .  :السؤال الأول
𝑓(𝑥)  الاقتران اذا كان (1 = (𝑥2 − 1)(𝑥2 + 𝑑𝑦فإن   (1

𝑑𝑥
𝑥عند   =  تساوي: 1−

d) −3 
 

c) 3 b)−4 a) 4 

𝑓(𝑥)  :كانإذا   (2 =
𝑥+6

𝑥+9
 : هو 𝑓′(𝑥)فإن  

d) −15

(𝑥+9)2 
 

c) 15

(𝑥+9)2 b) −3

(𝑥+9)2 a) 3

(𝑥+9)2 

𝑔′(0)إذا كان:  (3 = 1 , 𝑔(0) = 3  , 𝑓′(0) = 2  , 𝑓(0) = 𝑓)فإن  4 + 2𝑔)′(0) تساوي : 
d) 4 
 

c) 2 b) 1 a)  0 

𝑁(𝑡) إذا كان: (4 = (𝑡1/2 + 4)
سنة فجد معدل تغير مقدار التلوث  𝑡هو مقدار التلوث في البحيرات بعد  2

 :سنة 16في البحيرة بعد 
d) 1

4
 

 

c) 4 b) 1
2
 a)  2 

𝑓(𝑥) :إذا كان (5 = cos(𝑥2 −  :تساوي 𝑓′(𝑥)فإن  (5
c)−2𝑥 × sin(𝑥2 − 5) 
d)−sin(𝑥2 − 5) 
 

a) 2𝑥 × sin(𝑥2 − 5) 
b) sin(𝑥2 − 5) 

𝑓(𝑥) :إذا كان (6 = (𝑥 −  :تساوي 𝑓′(𝑥)فإن  2(3
d)  2𝑥 − 6 
 

c)  𝑥 − 6 b)  2𝑥 a)  2𝑥 − 3 

𝑦اذا كان  (7 = 12√𝑥23  فإن 𝑑𝑦

𝑑𝑥
 : تساوي  

d) 3
2

𝑥−
1

3 
 

c) 2
3

𝑥−
1

3 b) 8𝑥−
1

3 a) 4
3

𝑥−
1

3 

𝑓(𝑥)اذا كان  (8 = ln (
𝑥

𝑥−1
 :تساوي   𝑓′(2)فإن   (

d)−1 
 

c) 1 b) − 1

2
 a) 1

2
 



 

 

2 

𝑓(𝑥)اذا كان  (9 = ln 𝑒𝑥   فإن𝑓′(𝑥)  تساوي: 
d)−1 
 

c) 1 b) −2 a) 2 

𝑓(𝑥)اذا كان  (10 = sin2 𝑥 + cos2 𝑥   فإن𝑓′(𝑥)  تساوي: 
d)2 cos 𝑥 − 2 sin 𝑥 
 

c) 0 b) 2 a) 1 

 
 (ةعلام 12)                                                              . جد مشتقة ما يلي  :الثانيالسؤال 

a) 𝑦 = 𝑢3 + 8   , 𝑢 = √𝑥 + 1   , 𝑥 = 3 
b) 𝑦 = (𝑥2 − 4)5 , 𝑦 = 0 

c) 𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥+2
 

 
 (ةعلام 8)                                                                                 :لثالثاالسؤال 

𝑚(𝑡) يستعمل الاقتران = 𝑡 ln 𝑡 + 1   , 0 < 𝑡 ≤ مقياس من 𝑚 ث الاطفال على التذكر حي ةلقياس قدر  4
 .𝑡 ل لعمر الطف ةاجد معدل تغير قدره الاطفال على التذكر بالنسب ،عمر الطفل بالسنوات 𝑡 و 7 لىا 1
 
 

 (ةعلام 10)                                                                           الرابع:السؤال 
a) بالاقتران  ةيمثل عدد السكان بالبلد𝑃(𝑡) =

700

𝑡2+1
عدد السكان فجد معدل  𝑃 الزمن بالسنوات و𝑡 ث حي 

𝑡 تغير السكان في البلده عندما = 3. 
b) يمثل الاقتران 𝑁(𝑡) = 1000 (1 −

3

𝑡2+50
 𝑁يوم فجد معدل تغير  𝑡 د بع ةد الخلايا البكتيريعد (

𝑡 عندما 𝑡الى الزمن  ةبالنسب = 1. 
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      :الإجابات
        :السؤال الأول

   
1  −4 2  

3

(𝑥 + 9)2
 

3  4 4  2 

5  −2𝑥 × sin(𝑥2 − 5) 6  2𝑥 − 6 

7  8𝑥−
1
3 8  −

1

2
 

9  1 10  0  

                                                                   
    :السؤال الثاني

a) 𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑦

𝑑𝑢
×

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

= (3𝑢2) (
1

2√𝑥 + 1
) 

𝑥عندما  = 𝑢فإن  3 = √3 + 1

𝑢 = √4 = 2
 

⇒ (3(2)2) (
1

2√3 + 1
) = 12 +

1

4
= 3 

 
b) 𝑦 = (𝑥2 − 4)5, 𝑦 = 0 

0 = (𝑥2 − 4)5 
0 = 𝑥2 − 4 
4 = 𝑥2 
±2 = 𝑥 
 الآن نشتق:                              
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 5(𝑥2 − 4)4 − 2𝑥 

       = 10𝑥(𝑥2 − 4)4 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
(2) = 10(2)((2)2 − 4)4 = 0 

√𝑦

𝑑𝑥
(−2) = 10(−2)((−2)2 − 4)4 = 0 

 
 

c) 𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥+2
 

𝑓′(𝑥) =
(𝑥 + 2)(2) − (2𝑥)(1)

(𝑥 + 2)2
 

              =
2𝑥 + 4 − 2𝑥

(𝑥 + 2)2
 

               =
4

(𝑥 + 2)2
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     :السؤال الثالث
 

𝑚′(𝑡) = 𝑡 (
1

𝑡
) + ln 𝑡(1)

= 1 + ln 𝑡

 

 
     :السؤال الرابع

a) 𝑝′(𝑡) =
−700(2𝑡)

(𝑡2+1)2 =
−1400𝑡

(𝑡2+1)2 

𝑝′(3) =
−1400(3)

((3)2 + 1)2
=

−4200

100
= −42 

 
b) 𝑁(𝑡) = 1000 −

3000

𝑡2+50
 

𝑁′(𝑡)  =
−(−3000)(2𝑡)

(𝑡2 + 50)2
 

 

 𝑁′(𝑡) =
6000𝑡

(𝑡2 + 50)2
 

𝑁′(1) =
6000(1)

((𝑈2 + 50)2
=

6000

(51)2
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 




